

# EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

## La guerra en función de las distancias

La pica, la alabarda, la partesana y el chuzo distanciaron un poco a los hombres, que estaban muy comprometidos al pelear con armas tan cortas como la maza, la espada y el hacha.

Luego, la honda y la ballesta separaron más a los combatientes, que también se veían muy en peligro a las distancias útiles para el chuzo o la pica.

Vino después el arcabuz, y el falconete, y la culabrina, y los luchadores tuvieron que colocarse a distancias más largas para gozar de una relativa indemnidad.

Saltó luego la chispa del fusil de ídem, y los combatientes tuvieron que alejarse otro poco. Se inventó el arma de retrocarga y se rayaron los cañones para obtener mayores alcances.

Los combatientes, que empezaron peleando «a brazo partido», luchaban ya a más de 1.000 metros, y cuando se inventa el arma de repetición, la pólvora sin humo y el proyectil apuntado y niquelado, los gladiadores se hostilizan desde dos kilómetros, o poco menos. Era axiomático que los combatientes lucharían cada vez más lejos, y que llegaría un momento en que se matarían sin verse, a no ser con telescopio.

Pero, de repente, surge una contingencia que compromete a grandes masas rivales, y los que se habían ido alejando para pelear con menos riesgos, dejan de tenerlos en cuenta para acercarse y acercarse hasta distancias inverosímiles por lo pequeñas.

Las líneas enemigas llegan a estar, en presencia, a 200 metros, igual que cuando tenían arcabuces; a 100 y a 50, como cuando disparaban con honderos, y las armas de precisión y de gran alcance ya no son útiles, y hay que reemplazarlas por las ancestrales: falconetes, morteros y chismes arrojaizos. De tener «géneros» a mano, pudo haberse llegado a regar la trinchera adversaria con aceite hirviendo, como en los asaltos a castillos roqueros y feudales.

La distancia, factor que crecía sin tregua en la ecuación guerrera, ha dado un terrible salto atrás, y se ha achicado extraordinariamente. Los técnicos de los diferentes países andan desorientados de un modo lastimoso, y no saben a qué datos atender para la guerra del porvenir. Y esta desorientación se refleja en las diferentes «Doctrinas», que habían olvidado, a fuerza de tecnicismo, que lo principal en la contienda armada es el corazón.

## La Conferencia Panamericana

COOLIDGE, A NUEVA YORK

LA HABANA.—El presidente de los Estados Unidos y su esposa, acompañados de Kellogg y de Wilbur, han embarcado, a bordo del «Memphis», con rumbo a Cayo Hueso.

Se cree que llegarán a Washington mañana, jueves.

El presidente Coolidge fué obsequiado con un banquete en la Presidencia de la República, al que asistieron el presidente Machado y todas las Delegaciones de la Conferencia Panamericana.

El presidente Coolidge declaró a los postres que el calor y la sinceridad de la entusiástica acogida que se le ha tributado en La Habana ha sobrepasado en mucho sus esperanzas.

OPINIONES DE LA PRENSA

NUEVA YORK.—Todos los periódicos, incluso los órganos de la oposición, publican artículos aprobando sin reservas el discurso pronunciado por el Sr. Coolidge en el Congreso de La Habana, y manifiestan su satisfacción por la presencia en dicha capital del presidente de los Estados Unidos.

El «New York World» dice que para un hombre de las condiciones del Sr. Coolidge ese discurso constituye una verdadera defensa de todo cuanto signifique amistad y comprensión. Agrega que el presidente ha que-

rido expresar su deseo ferviente de que se llegue a un resultado práctico.

El «Herald Tribune» dice, por su parte, que la actitud americana es de una sinceridad que no puede ser puesta en duda.

LONDRES.—El corresponsal del «Daily Mail» en Nueva York declara en su periódico que el aspecto más interesante de la Conferencia de La Habana le ofrece la actitud que adoptó la Delegación norteamericana al discutirse el problema de Nicaragua, creyéndose que realizará cuantos esfuerzos estén de su mano para impedirlo. El problema se ha hecho más difícil por la dimisión presentada por el presidente Díaz, basada en que los funcionarios de Washington usurpan sus poderes.

Según informes de los centros políticos, es probable que la Conferencia Panamericana no se aparte de su habitual programa. Sin embargo, se tiene la impresión de que se producirán ataques para combatir la política norteamericana en Nicaragua.

VARIOS COMBATES

## Las tropas italianas en la Cirenaica

ROMA.—Las fuerzas italianas de Cirenaica, realizaron los días 3 y 4 de los corrientes en la parte oriental de aquella colonia una serie de operaciones encaminadas a acabar con la rebelión de algunas tribus y a recuperar los poblados perdidos desde el año 1915. En los varios combates que se han librado en esos dos días los rebeldes han tenido unos cien muertos y muchos heridos, dejando en poder de las fuerzas italianas 400 prisioneros, 500 fusiles, 20.000 cartuchos, 300 camellos y bastante cantidad de botín diverso. Los italianos, por su parte, tuvieron un suboficial muerto y 14 heridos. Ha quedado ocupada militarmente y organizada para la defensa toda Cirenaica oriental.

EL HOMENAJE AL PRESIDENTE

## Nombramiento de la Comisión organizadora

Por el ayudante del jefe del Gobierno, señor duque de Hornachuelos, fué facilitada ayer tarde en el despacho del primer secretario de la Asamblea, Sr. Aristuábal, la siguiente relación, por orden alfabético, de las personas que constituirán la Comisión organizadora del homenaje nacional a: marqués de Estella, consistente en el regalo de una casa en Madrid:

Abad García (D. Martín), Alba (doña Irene), Alcocer (D. Alberto), Alonso Muñoz (D. Luis), Álvarez Quintero (don Serafín), Antón Hernández (D. Emilio), Artigas (D. Santiago), Benavente (D. Jacinto), Bermejo (D. Luis), Bicorn (baron de), Campo Añage (conde de), Codina y Castellvi (D. José), Corral y Larfe (don José), Decref (D. José), Gabián (D. José), González Ruiz (D. Francisco), González del Valle (D. Carlos), Jordana (D. Camilo), López Montijano (D. Rafael), Malibrán (D. José María), Marva (D. José), Mendoza (D. Carlos), Mirasol (condesa de), Moran (D. Juan Francisco), Moreno y Fernández de Rodas (D. Manuel), Muguro y Muguro (D. Javier), Orejas (D. Angel), Ortega Morejón (D. José María), Paredes Valdes (D. Eduardo), Quintanilla (señorita Mercedes), Rogério Sanchez (D. José), Sánchez Pastor (D. Emilio), Saenz de Morera (D. Manuel), Uargui (D. Saturnino), Veragua (duque de) y Villamil (D. Bernardo).

A esta Comisión se le avisará oportunamente para la primera reunión y elección del Comité ejecutivo.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIRCOS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

## Marruecos

Las intoxicaciones de Alcázar

LARACHE.—Ha regresado de Alcazarquivir el juez de instrucción señor Rojas. Entre los 25 fallecidos a consecuencia de las intoxicaciones figuran varios soldados de Regulares Indígenas y mujeres de mal vivir.

Las intoxicaciones alcanzaron también a las españolas Inés Cortés Heredia y Josefa Rosado Rivera, que fallecieron igualmente.

Ha sido detenida la indígena Ireja Ben Hasan, dueña de la casa de lenocinio, y el hebreo Jime Azlay, auxiliar en la elaboración del aguardiente.

También está detenido Manuel Reina, comerciante de Arcia, que sirvió de intermediario en la venta del barril de alcohol hallado en alta mar, entre el patrón del falucho y el farmacéutico Martín González.

Se asegura que el patrón del falucho está también detenido.

La responsabilidad alcanza al regente de la farmacia de la Cruz Roja, de Alcazarquivir, que se halla ausente sin permiso oficial.

Fernando García Guerra, el amante de la dueña de «El Tormento», es un sujeto de malos antecedentes. Varias veces fué expulsado de una y otra zona por el tráfico de bebidas que él elaboraba.

Los enfermos a consecuencia de las intoxicaciones siguen hospitalizados.

En honor del general Souza

El bajá de la población de Fadil Ban Yaich, obsequiará con té al nuevo general de división don Federico Souza, que llegará por la tarde, procedente de Fez y Mekine, después de asistir a los partidos de fútbol de los jugadores francoespañoles.

El té en honor del citado general, que dará el gobernador de la citada ciudad, es con motivo del ascenso y despedida, y asistirán todas las autoridades y sociedades.

Un robo

LARACHE.—Esta madrugada, en una calle céntrica de esta población, frente a la Jefatura de Policía gubernativa, se realizó un importante robo en la tienda del comerciante español Román.

Los ladrones hicieron un hueco en la escalera de la casa, abriendo otro boquete en el tabique, penetrando en la tienda y llevándose cuanto metálico encerraba la cartera de cobros.

La Policía gubernativa y la Guardia civil realizan incansables trabajos para capturar a los autores, que a juzgar por la forma en que fué realizado el robo se supone son europeos.

Nuevo comandante militar de Larache

Ha sido nombrado comandante militar de Larache el teniente coronel jefe del batallón de Africa, número 5, don Juan Laverón Agu, que estaba destinado hasta ahora en el citado batallón en esta zona y procedente de Tetuán.

## CONSEJO DE MINISTROS

El general Primo de Rivera dió la referencia del Consejo en los siguientes términos:

—En realidad, el Consejo ha sido breve, y no se han tratado muchos asuntos. De mi departamento, hemos aprobado dos expedientes de trámite; uno se refiere al Consulado de Buenos Aires, y otro, a un ascenso por elección, que, si bien recae en el número uno de su categoría, lo he querido traer a Consejo para su resolución.

El nervio del Consejo—continuó diciendo—lo ha constituido el estudio de dos proyectos muy importantes de casas baratas. Uno se refiere a casas para la guarnición de Madrid, y otro, a Zaragoza, donde se piensa consuntir 4.000 viviendas económicas. No ha recaído acuerdo sobre estos proyectos, porque uno está pendiente de la resolución del Consejo de Estado, y en otro se quiere ir a una revisión con la Compañía

concesionaria, para ultimar algunos detalles.

Durante el Consejo hemos sabido la muerte del Sr. Jiménez, vocal de la Comisión permanente de Codificación, y que con ese carácter figuraba en la Asamblea. Ahora el presidente dará cuenta en la sesión.

También nos hemos ocupado—añadió—de un expediente de compostura en las calderas del crucero «Cataluña».

—Puede usted indicarnos—le preguntó un periodista—en qué consiste el expediente relativo al Consulado de Buenos Aires?

—No hay inconveniente. Se trata de un asunto de trámite, no referido al personal, sino a las tarifas de devengos.

LA REFERENCIA OFICIOSA

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo estudió un proyecto de urbanización y construcción de casas baratas y económicas presentado por el Ayuntamiento de Zaragoza, y acordó que su tramitación se ajuste al Real decreto de 27 de abril de 1926.

También se ocupó el Consejo de un proyecto de construcción de casas para la guarnición de Madrid, quedando pendiente de una reforma a introducir en el mismo.

Se aprobó un Real decreto constituyendo la Comisión mixta de Industrias Químicas de Barcelona.»

## Opera en la Zarzuela

«La Favorita»

Con esta obra, de Donizetti, se inauguró el año 1850 el teatro Real, y con la que después el insigne tenor Julián Gayarre inmortalizó su fama de divo.

Anoche se cantó por el ya célebre tenor Roberto D'Alessio, con el beneplácito del público, que le aplaudió frenéticamente en toda la obra, y muy especialmente en la romanza del principio y en el «Spirto gentil», que tuvo que repetir, admirándose en él la facilidad que tiene de emitir y filar una nota que, con un adorable «diminuyendo» y en un solo aliento, la suspira.

Fué llamado al palco escénico muchas veces.

La Sra. Sani hizo cuanto pudo por salir airoso en el aria «Oh, mio Fernando!» y en el gran dúo final de la obra.

El teatro, espléndido.

R. G.

## La huelga parcial de tipógrafos

Anoche no se pudo publicar tampoco «La Voz».

«El Sol», que, como es sabido, se imprime en los mismos talleres, logró publicarse en Madrid; pero, por la tarde, su personal se negó a hacer las ediciones para provincias. Hoy se publicará igualmente en la corte, aunque con algunas dificultades. No saldrá más que la edición de la mañana, no sirviendo tampoco sus compromisos de provincias, ante la imposibilidad de hacer, no sólo las ediciones de la tarde, sino de ampliar la de la mañana para suplir a aquéllas, por negarse a ello el personal de máquinas.

La Empresa de dichos periódicos nos ruega hagamos constar que está dispuesta a normalizar lo más pronto posible todos sus servicios.

A última hora de la madrugada facilitaron en «El Sol» una nota, en la que se dice que «continúa en pie el conflicto planteado en los talleres de «El Sol» y «La Voz», por cuyo motivo tampoco pudieron publicarse ayer las ediciones de «La Voz» ni las de provincias de «El Sol».

La Empresa de ambos diarios continuaba esta madrugada sus gestiones para resolver el conflicto, y advierte que, de no lograrlo antes de la una de la tarde de hoy, estas gestiones quedarán forzosamente interrumpidas, de conformidad con lo expresado en la nota dada ayer por el Gobierno, que ya conoce el lector.

En cuarta plana, originales de interés.

## Los norteamericanos en Nicaragua

LONDRES.—Apenas llegados a Nicaragua el mayor general Lejeune, comandante general de las fuerzas norteamericanas, y el general Logan Feland, conferencia con el coronel Mason Gulik, actual comandante de las tropas de operaciones, con objeto de emprender inmediatamente una acción decisiva.

Seiscientos marinos más han marchado a Quilali. Los nicaragüenses llaman a los fusileros «perros del diablo». Las autoridades mantienen secretos los planes de movimientos de tropas para evitar emboscadas.

Se dice que Sandino ha trasladado su cuartel general a las montañas de Teluca. La información oficial de Managua dice que los grupos de Sandino conservan importantes posiciones alrededor de Quilali, de donde los aeroplanos norteamericanos no han podido echarlos. Se asegura que el plan de Logan Feland consiste en obligar a Sandino a pasar la frontera de Honduras.

Un hermano de Sandino ha dicho en Nueva York que está autorizado para declarar que Sandino continuará luchando hasta el último momento.

MANIFESTACIONES EN NUEVA YORK

LONDRES.—Telegrafían al «Westminster Gazette» que los miembros de la Liga de jóvenes trabajadores organizaron una manifestación, que recorrió diversas calles de la capital, en señal de protesta contra la política norteamericana en Nicaragua, siendo dispersados por la Policía.

## El año jubilar Palacio Valdés

Ha comenzado el Año Jubilar Palacio Valdés, organizado por «La Correspondencia Militar», que ha recogido la iniciativa de su redactor-jefe, D. Jaime Mariscal de Gante, para conmemorar las bodas de oro del glorioso escritor con la novela española.

Durante el año actual se celebrará un acto mensual en honor del ilustre autor de «El señorito Octavio», su primera novela, y «Los cármens de Granada», publicada hace pocos días, y para enero de 1929 se ha dispuesto la celebración de la «Semana Palacio Valdés», y, como terminación del Año Jubilar, del día consagrado al insigne novelista.

En este mes se constituirá el Patronato de honor, y su solemne constitución será el primer acto del Año Jubilar Palacio Valdés.

Los iniciadores del homenaje han publicado un extenso y entusiasta manifiesto, en el que se invita a todas las entidades culturales y a los españoles amantes de las letras patrias a rendir al gran novelista en este año el tributo de su fervorosa admiración.

## Naufraga un vapor español

BURDEOS.—Un barco español, durante la tempestad de la noche pasada, ha chocado contra las rocas en la costa, a la vista de Soustous. Parece que han perecido varios marineros. Faltan detalles.

DETALLES DEL NAUFRAGIO

BURDEOS.—El barco español que ha chocado contra la costa era una vieja chalupa de vapor, que pescaba en los alrededores de San Juan de Luz. Desmantelado por el ventarrón y batido furiosamente por las olas, fué a estrellarse contra el acantilado, cerca del Vieux Bouscau.

Poco antes del naufragio, dos hombres de la tripulación habían sido arrastrados por un golpe de mar, y otro había resultado gravemente herido al caer un mástil. Ocho supervivientes se han refugiado en el Vieux Bouscau.

Se trata de repatriarlos rápidamente. El barco quedó completamente destruido por las olas. No quedan de él más que la maquinaria al descubierto y algunos restos.

# Asamblea Nacional

SESION PLENARIA

Se abre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del señor Yanguas.

El banco azul se halla ocupado por el presidente del Consejo y todos los ministros.

El presidente dedica sentidas palabras a la memoria de don Ernesto Jiménez, magistrado del Tribunal Supremo y asambleísta, fallecido en el día de ayer.

## Interpelación sobre enseñanza

El señor Aguayo explica una interpelación sobre el nuevo plan de estudios del Bachillerato. Comienza recordando que ofreció al Gobierno su cooperación para la solución del problema, aunque no fué escuchado. Recuerda la intervención del señor Sáinz Rodríguez, y afirma que no está conforme con las afirmaciones de dicho señor en todas sus partes. Se lamenta de que no haya sido oída la Junta de catedráticos, que han visto sorprendidos la solución presentada al problema de libros de texto, solución que acatan, pero que lamentan, doliéndose del sentido de la reforma, pues si bien es cierto que había abusos, eran menos de lo que se suponía, y los mismos catedráticos, reaccionando contra esta mala situación, hubieran remediado el mal. Califica de funesta la reforma de la segunda enseñanza, y estima, como el señor Maestu, que debe ser costoso su mantenimiento para el Estado. Opina que el Bachillerato elemental debe alcanzar a cuatro años, y el superior no tener diferenciación absoluta entre Ciencias y Letras, como se ha establecido.

El ministro de Instrucción pública se congratula del tono afectuoso y mesurado que empleó el orador. Niega que se hayan dejado de tener en cuenta los pareceres técnicos, y así se adoptaron propuestas contenidas en los proyectos técnicos; uno de ellos del Consejo de Instrucción pública.

Hace algunas aclaraciones respecto a palabras suyas pronunciadas sobre los libros de texto, y reitera su mayor consideración al profesorado. Afirma que en el plan actual no se podrán señalar más deficiencias que las que pudieran imputarse a cualquiera otro que contenga las mismas materias que los antiguos planes y que todos los planes de Europa. Promete que el Gobierno acogerá la idea de las becas, porque considera conveniente dar a los escolares calor y estímulo para la vida, alentándoles para que puedan seguir sus estudios.

El señor Bermejo dedica palabras de elogio al catedrático de Instituto dedicado a formar la moral del alumno, y afirma que la selección en la segunda enseñanza es absolutamente indispensable, debiendo iniciarse en la escuela, siendo este principio de selección el espíritu primordial de la reforma y el que le presta todo su valor.

El señor Sáinz Rodríguez se lamenta de que el ministro haya dejado sin contestar varios extremos.

El señor presidente llama la atención al orador.

El presidente del Consejo: Es que se trata de empequeñecer el debate y de producirse en términos que tiendan a provocar las pasiones por medio de chistes o frases inoportunas; no es el fin propio de esta Asamblea, cuya labor debe ser seria, correcta y patriótica.

El señor Sáinz Rodríguez dice que se ha producido siempre con corrección.

El presidente del Consejo: Estamos en el principio de la labor de la Asamblea, formada por hombres independientes, como yo procuré personal e insistentemente, pero las discusiones no pue-

den ir por un terreno que sólo conduciría a perder el tiempo o al descrédito.

El señor Sáinz Rodríguez explica sus palabras, y dice que está dispuesto a aclarar su sentido por el respeto que le merece el ministro de Instrucción pública.

El presidente de la Asamblea entiende justificada la protesta del presidente del Consejo, porque la forma empleada no estaba en armonía con la elevación del debate. Añade que la Presidencia no puede evitar que sea pronunciada tal o cual palabra, pero sí que figure en el «Diario de Sesiones». Ayer mismo—dice—se habló, al leer un suelto, del mismo sentido de las palabras «catalanidad», «castellanidad» y «lusitanidad»; y aunque la lusitanidad sea la expresión elevada del sentido e independencia de un querido país vecino dentro de las fronteras españolas, no existe ni puede existir otra espiritualidad que la del alma nacional.

## El problema judicial en España

Don Manuel García Atance explica una interpelación al ministro de Gracia y Justicia sobre el problema judicial en España.

Empieza el orador refiriéndose a la selección del personal para la carrera judicial, y dice que, aun siendo la oposición el procedimiento menos malo para el ingreso, no es garantía de un personal con todas las aptitudes prácticas para el ejercicio de la carrera. Respecto de la retribución, la considera escasa y estima que debe ser el tipo medio de la que disfrutaran los restantes funcionarios relacionados con la vida judicial.

El señor Trillo se duele de que no se acometa de una vez la reforma armónica enlazada de la Administración judicial para obtener una justicia independiente, desligada de toda influencia política, rápida y barata. Recuerda el decreto del Directorio sobre la independencia del Poder judicial, sólo comparable al decreto de la República, firmado por Salmerón.

El ministro de Gracia y Justicia reconoce que ha procedido con lentitud, pero que ha creado su reforma con el optimismo del éxito, y dice que es cierto que el momento es oportuno para acometer grandes reformas y se suma a los elogios tributados al decreto creador de la Junta organizadora del Poder judicial. Ayuda a la reforma de dicha Junta, convertida en el actual Consejo judicial, cuya organización defiende. Reteta a todo el mundo que pruebe si en alguna ocasión ha recomendado a algún juez o magistrado la solución de un expediente civil o criminal en determinado sentido.

Examinado el problema de la selección del personal para la carrera judicial afirma que la carrera judicial requiere vocación, como ocurre en otras carreras, y cita casos como el del señor Callejo, que abandonó una secretaría judicial por una cátedra remunerada con 3.000 pesetas, y de un catedrático de la Universidad, que obtuvo recientemente un puesto en el Profesorado, abandonando la secretaría de un Juzgado municipal de Madrid, que todos los asambleístas sabe lo que da.

Promete que cuando la dotación del presupuesto de Gracia y Justicia lo permita atenderá a la debida remuneración de los funcionarios judiciales.

El señor La Cierva declara que quien no ponga mano inmediatamente en la reforma del Poder judicial desatenderá una de las necesidades más urgentes de la vida nacional. Cree que la administración de la Justicia española no merece grandes reproches ni necesita de grandes reformas; habla de la modestia en que viven las familias de modestos funcionarios judiciales y proclama la rectitud, laboriosidad y otras virtudes del señor Ponte, pero afirma que la reorganización judicial prácticamente está aplazada, y juzga que esto no puede se-

# ELECTRICIDAD APARATOS DE ESTILO OBJETOS PARA REGALOS BRONCES DE ARTE

# JOSE ORUETA

VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

Cruz, 12 - Madrid - Teléfono 13.152

guir así porque la reforma judicial es más importante que obra alguna.

Se reanuda la sesión a las siete y diez presidiendo el conde de los Andes.

Prosigue el debate económico, el presidente concede la palabra al señor González de Gregorio.

El señor González de Gregorio dice que es agricultor, y que, como tal, va a hablar para defender los intereses de la agricultura. Trata de las bases actuales del Arancel, y cree que no pueden aplicarse actualmente, y que convendría a la agricultura un Arancel más favorable para abonos y maquinaria.

El conde de Argona informa al Gobierno de algunos aspectos del comercio de exportación.

El señor Solís habla de la riqueza olivarrera de España diciendo que es una de las más importantes del mundo. Señala el aumento extraordinario que ha tenido la producción en los últimos años, hasta duplicarse el rendimiento.

El señor Merello habla en nombre de intereses industriales, y se muestra partidario de un proteccionismo que pueda desarrollar la riqueza nacional, aumentando la producción, para aumentar el consumo.

Cree que debe realizarse una política de intensificación de transportes, que beneficiaría a la industria y a la agricultura.

Habla de la diferente condición del obrero del campo y del obrero industrial, señalando la superioridad de vida de comodidad, de ahorro por parte del último.

Protestan contra estas manifestaciones algunos asambleístas, originándose un pequeño incidente, que corta la presidencia.

El marqués de la Frontera empieza reiterando al ministro de Hacienda por la liquidación del presupuesto; pero teme que muchas personas crean que esta situación favorable se haya conseguido llevando al presupuesto ordinario cifras que no deben figurar en él.

Cree que la producción española está en un creciente desarrollo, y particularmente la ganadería.

Lee cifras que prueban su aserto y las cantidades con que contribuye la ganadería a la Hacienda pública.

Rechaza la especie de que en España no hay carne suficiente, y dice que nuestro país es, después de Inglaterra, el que más carne consume.

El ministro de Hacienda le contesta diciendo que el arbitrio se va a modificar.

El conde de los Andes lee el orden del día para mañana, y se levanta la sesión.

## La entrada del cardenal primado en Toledo

TOLEDO.—Se prepara un brillante recibimiento al cardenal primado, doctor Segura, que hará su entrada el día 24 del corriente.

El Cabildo ha celebrado una reunión para acordar todo lo relativo al acto. Se ha solicitado la cooperación del Ayuntamiento, Diputación, Academia de Infantería y vecindario, para que el recibimiento resulte brillante.

Los alumnos de la Academia rendirán honores a la llegada del prelado.

El día 23 se posesionará del cargo, en nombre del doctor Segura, el deán Sr. Polo de Bernabé, y al siguiente día hará su entrada en Toledo el cardenal primado.

Se espera que concurran Comisiones de Burgos, Cáceres y otras poblaciones, cuyas diócesis regentó el prelado.

## Influencia del poder naval en la historia del Japón

Por el capitán de navío don Fernando Carranza.

He citado sólo hechos importantes de la historia de este país, por la influencia que tuvieron en las características de su pueblo, llevándolo al retraimiento del resto de la Humanidad, primero, y a reanudar sus relaciones, después, con un retraso de más de dos siglos en el progreso verificado por los occidentales.

Ahora mencionaré otros, por las influencias que tuvieron en el desarrollo de su poder naval, haciéndoles fijar su atención en él con la sagacidad que caracteriza a este pueblo, que, si no da pruebas de inventiva, ninguno aprovecha más que él las lecciones de la experiencia. Dejando a un lado cuestiones antropológicas, sobre si esta raza procede de la mongólica o de la malaya, o de ambas, su caso es, como dijimos, el de un pueblo isleño, labrador, guerrero y pescador, con numerosos mares interiores y canales entre islas, que le llevan a ser marino, como lo probaron, aun en medio de los períodos históricos de ostracismo, los numerosos piratas que, burlando sus leyes, se lanzaban en busca de aventuras e infestaban los mares de China.

Su vecindad a este gran Imperio, de tan intensa civilización, le hizo estar siempre influidos por éste a través de Corea, país medio vasallo medio independiente de aquél; pero que, siendo la parte continental más próxima al Japón, ocupaba una posición estratégica principal respecto a éste, pues todas las invasiones manchúes o mongólicas que se asomaron al Japón por Corea tenían que enfrentar al Japón, y si nunca lo conquistaron, a pesar de lo limitado del estrecho de Corea, con la isla de Tsushima en medio, hay que atribuirlo a lo poco marítimo de los pueblos que constituyen la China, al valor militar de los japoneses y a la inclemencia de los temporales que batían sus costas.

La Corea ha sido para el Japón, en el transcurso de su historia, algo semejante a lo que es y ha sido Marruecos para nosotros. Allá por el siglo III o IV de nuestra era, gobernando al Japón una Emperatriz guerrera, verificaron la primera conquista de Corea, de la cual no hay muchas noticias fidedignas. En el siglo XIII, por los tiempos de la visita de Marco Polo, que llevó a Occidente las primeras noticias de Catay y Cipango, invadieron China los mongoles, y fundó Genjis-Khan su famoso Imperio, que abarcaba casi toda Asia, desde el golfo pérsico hasta el mar Amarillo; su nieto Kub'ai-Khan, que concluyó de completarlo, no se satisfizo con que no acabase Japón su soberanía, y les mandó para ello varias embajadas, que fueron devueltas unas y decapitadas otras; en vista de lo cual, en el último cuarto de dicho siglo, organizó Kub'ai-Khan una expedición en

Corea, obligando a los naturales de ésta a proveerla de mil embarcaciones, en las que embarcó sus fuerzas, que se apoderaron de la isla de Tsushima, donde se negaron a rendirse los japoneses, sacrificándose todos los que la guarnecían. De allí se dirigió al Norte de la isla de Kiu-Siu, no permitiéndoles desembarcar los malos tiempos y las fuerzas navales que armaron los japoneses.

Pero, cinco años más tarde, Kublai-Khan, que no había desistido, organizó otra expedición, mucho más importante, en Corea, por el Norte, y en China, probablemente en Shantung, por el Sur, la cual llegó a apoderarse de Hazokaki, en el Norte de Kiu-Siu, desembarcando un fuerte ejército, que encontró tenaz resistencia; las embarcaciones, fondeadas y acoderadas en la ensenada de Hazokaki, estaban abarloadas entre sí, formando una imponente masa; en esta situación, al llegar la época de los tifones, uno muy fuerte destruyó aquella poderosa flota, de la que pocos se salvaron, completando un furioso ataque de los japoneses a la acción de los elementos.

(Continuará.)

## MILITARES

Para comer bien y barato,

## SPIEDUM

Pi y Margall, 5

Almuerzos, cuatro y seis pesetas.

Visita el salón de te. El preferido de las familias.

Jueves y sábados, te de moda

## El sueldo de los funcionarios judiciales

El ministro de Gracia y Justicia ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«El ministro de Gracia y Justicia, al contestar a la interpelación sobre la Administración de Justicia, manifestó que había contraído consigo mismo el compromiso de no pedir aumento en la dotación para los funcionarios judiciales mientras el presupuesto no estuviese nivelado y el superávit asegurado.»

No faltó algún espíritu suspicaz que en el descanso de la sesión quiso sacar partido a las palabras del Sr. Ponte para poner en duda la existencia del superávit en la liquidación del presupuesto de 1927 y la nivelación del aprobado para 1928, y el ministro de Gracia y Justicia hace constar que el presupuesto vigente es una continuación del anterior, y no podrá proponer aumentos en el personal; que cuando formó el presupuesto vigente de su departamento no tenía ningún dato que le permitiera calcular cómo se liquidaría el presupuesto general para 1927, y que ni siquiera podía conocer cómo presentaría el proyecto de presupuesto general para 1928 el ministro de Hacienda.

Dicho está con esto que el ministro, en sus propósitos de aumento de dotación, no pudo referirse más que a presupuestos futuros.»

## MILITARES

LAS STILOGRAFICAS "TRANSO TANK"



ofrecen absoluta garantía en la escritura. Irrompibles. Simplicidad para llenarlas. Depósito transparente y de mucha capacidad de tinta

Modelo de Plumas que usan SS. MM. los Reyes y Altezas Reales

Exposición y venta: Librería Fe, Puerta del Sol, 15, MADRID



## LOS MEJORES MUEBLES

PARA OFICINA

## "MUEBLES REX"

Bureaux, Clasificadores, Ficheros, Tapicería, Despachos

Exposición y Despacho:

Caballero de Gracia, 11

Edificio del Cuartel Militar

LA CASA MAS ANTIGUA DE MADRID

Teléfono 18657 - MADRID - Grandes Existencias

# Zapatería de Román Rico

Calzados de todas clases. Especialidad en medidas. Construcción manual. Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra y de la Real Institución Cooperativa para Funcionarios del Estado, Provincia y Municipio Calatrava, 32, Madrid

## CURSO DE ENFERMERAS

### Las alumnas de la Cruz Roja

En el Dispensario recién construido junto al Hospital de San José y Santa Adela se inauguró ayer mañana el curso oficial de enfermeras de la Cruz Roja.

Presidieron el acto la duquesa de la Victoria, la marquesa de Valdeiglesias y los marqueses de Hoyos y Ribera, y asistieron la Infanta doña Beatriz, que tomó asiento en uno de los pupitres de las alumnas, acompañada de la marquesa de Campo Alegre, los señores Romero y barón de Andilla, los doctores Nogueras, Luque, Serrada, Piga y Calandre; el señor Criado, secretario general de la institución, y algunas otras personalidades.

El número de alumnas era de cincuenta.

El marqués de Hoyos expresó su satisfacción y la de la Cruz Roja por recibir como alumna a Su Alteza la Infanta Beatriz, que seguirá el curso como las demás señoritas. Acto seguido entregó a Su Alteza un título en el que se consigna su ingreso en la Institución y declaró abierto el curso.

El doctor Nogueras, director del Hospital de San José y Santa Adela, dirigió la palabra a las alumnas, a guisa de primera lección, y expuso la historia de la Cruz Roja, su organización y actuación, así como la importancia adquirida.

La Institución—dijo—debe rendir la mayor producción de trabajo en sus hospitales y dispensarios, y singularmente en este recién inaugurado que constituye una gran obra, aunque no toda la que resta por hacer, que es mucha.

Habló luego el doctor Nogueras de los actos que se organizan para allegar recursos a la Institución, y, dirigiéndose a las damas, afirmó que constituían un importante elemento de colaboración con los médicos.

Ensalzó las virtudes de las damas enfermeras, que han de reunir condiciones especiales para conllevar las intemperancias de los enfermos y sufrir molestias y aun mortificaciones en el cumplimiento del deber.

Terminó exhortándolas a la mayor propaganda para la obtención de donativos.

## GUARDIA CIVIL

Ascensos de suboficiales.—D. Joaquín Munguía, a Las Palmas. Caballería: don Vicente Andrés, a La Coruña.

Traslados de suboficiales.—Infantería: Don Demetrio Araiz, a Salamanca; don Laurentino Franco, a Plana Mayor 25 Tercio; don Eutiquio Azenjo, a Santander.

Ascensos a sargentos.—Infantería: Angel Catesllanos, a Teruel; Hipólito Sáez, a Valladolid; Angel Calvo, a Huesca; Elías Luengo, a Lugo; Fernando Sevilla, a Murcia; Angel Masides, a Málaga; Felipe Carbonell, a Almería; Francisco Porto, a Almería; José García, a Huelva; Blas Botia, a Soria, y Gabriel Corredera, a Huelva. Caballería: Emilio López, al 18 Tercio.

Traslados de sargentos.—Infantería: Francisco Sánchez y José Rebollo, a Sevilla; Alberto Navarro, a Salamanca; José Gallego, Francisco Navarro y don Vicente Vimbela, a la primera del 21 Tercio; José Gales, a la segunda del 21 Tercio; Francisco García, a Barcelona; Diego Galeote, a Tarragona, y Valentín García, a Toledo. Caballería: Francisco Pichardo, al 4 Tercio, y José Baeza, al 14 Tercio.

Ascensos a cabos.—Infantería: Domingo Díez, a la primera del 21 Tercio; Buenaventura Díaz, a la segunda del 21 Tercio; Miguel Usero, a la primera del 21 Tercio; Juan Ruiz, a Sevilla; Laureano Izquierdo, a la segunda del 21 Tercio; don Ramón López, a Málaga;

Alberto Miguel, a Ciudad Real; Juan Mateos, a Cuenca; José Retamosa, a Córdoba; Ignacio Lombio, a Huelva; Constantino Poza, a Soria; Juan Colinas, a Oviedo; Ricardo Martínez, a Soria; Juan Colinas, a Oviedo; Ricardo Martínez, a Soria; José Guirao, a Málaga; Eduardo Martínez, a Huesca; Angel Martínez, a Oviedo; Santiago López, a Málaga; Carlos Morera, a Orense; Ramón González, a Oviedo; Emeterio Juez, a Oviedo; Antonio Hernández, a Soria; Antonio Manzano, a Huelva; Manuel Castro, a La Coruña; José Hernández, a Huesca; don José Gómez, a Málaga; Marcos Fernández, a Teruel; José Martín, a Huelva; Isidro Mateos, a Orense; Manuel Corell, a Oviedo; Jacinto Santos, a Huelva; don Basilio Parrilla, a Guipúzcoa; Pedro Falé y Cipriano Sáez, a la segunda del 21 Tercio; José Santofimia, a Málaga; Matías Perea, a Teruel; Manuel Vielsa, a Lugo; Vicente Salvá, a la segunda del 21 Tercio; Leovigildo Sola, a Huelva; Adrián López, a Soria; Juan Herrera, a Málaga; Martín Socías, a Tercel; Honorio Alegría, a la segunda del 21 Tercio; Angel González, a Lugo; Francisco Rubia, a Valencia; Silvano Yagüe, a la segunda del 21 Tercio.

## NOTAS MILITARES

### ASCENSOS

A cabos paradistas, los soldados Cesáreo López Goyanes, José García Pérez, Gregorio Planas Berlínches, Eusebio Palomo Salgado, Antonio Colón García y Ramón Carcellé Antolí.

### DESTINOS

Con el fin de cubrir las vacantes de cabos paradistas existentes en los Depósitos de Caballos Sementales, se destina a los establecimientos que se indican a los del citado empleo que figuran en la siguiente relación:

Alejandro Cocho Herrero, al Depósito de Caballos Sementales de la sexta zona; Cesáreo López Goyanes, al de la segunda; José García Pérez, al de la tercera (Hospital); Gregorio Planas Berlínches, ídem; Eusebio Palomo Salgado, ídem; Antonio Colón García, ídem; Ramón Carcellé Antolí, ídem.

## LOS TEATROS

### ELDORADO

Anteanoche se celebró en este lindo teatro un gran concierto de ópera flamenca, en el que tomaron parte los principales ases del canto «jondo», constituyendo una agradable fiesta, que fué un éxito para sus organizadores.

Hoy se reanuda las representaciones de las funciones que constituyen el espectáculo diario de este teatro, corriendo la interpretación principal a cargo de las bellas y notables tiple Rosa Moreno, Soledad Esbry y María Asensio, y al ramillete de lindas segundas tiple como son las tonterías de niñas bonitas que se llaman Angelita Sanjosé, Lucía Alvarez, las hermanas Benita y Pilar Azcona, Margarita Cejudo, Lola Caballero, Josefina Magro, Mercedes Higuera, Isabel Guerra y Flora Rubio.

# CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

Sastrería y Camisería

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Del sexo feo se destacan los Sres. Flaquer y Del Campo. Del director, Bori, mas valiera no hablar. Su discutible gracia de caño grueso resulta de pésimo efecto, y las libertades habituales que se permite en escena con sus subordinadas suponen una ausencia de falta de respeto al público; que resulta inadmisibles.

Guillermo R. SOLANO

## EL HOMENAJE A LOS ACTORES DE «NOCHE LOCA»

La fiesta íntima en honor de los autores de «Noche loca», que debió celebrarse el sábado último, y que fué suspendida por haber sufrido un accidente Angélica Cortesina, se celebrará hoy, miércoles, a la una y media de la noche, en el teatro Romea.

Las tarjetas para esta agradable fiesta se venden en las taquillas del teatro Romea, Maravillas y Maipú, y en las Agencias de venta de localidades «La Teatral» y «La Cómica», al precio de 7,50 pesetas.

## Telegramas de provincias

### El santo de Su Majestad el Rey

CUADRE REAL.—El gobernador civil organiza para el día 23 una recepción, con motivo del santo del Rey. Ha invitado en el «Boletín Oficial» a todas las entidades de la provincia para que asistan. En dicha fiesta se inaugurará el nuevo salón del Trono.

VALLADOLID.—Para festejar el santo del Rey, el gobernador civil ha excitado al celo de las autoridades de la provincia para que celebren actos en homenaje al Soberano el día 23 del actual.

### Las vendedoras de pescado y los impuestos

GIJÓN.—Las vendedoras de las pescaderías se negaron a pagar el impuesto municipal creado para la inspección, vigilancia y reconocimiento de los pescados. En vista de esta actitud el alcalde interino ordenó que fueran desalojados los puestos de venta en el mercado.

Las vendedoras se negaron a cumplir las órdenes de la superioridad, siendo preciso que los obreros municipales encintaran las mangas de riego para lanzarlas a la calle.

Como consecuencia de esto la población se ha visto privada de pescado. El alcalde admite solicitudes para ocupar los puestos vacantes, dando garantías de orden. Espera que en breve quedará resuelto el conflicto.

Con dirección a Oviedo salió una Comisión de vendedoras, que dio cuenta al gobernador de lo ocurrido.

Según noticias de última hora, las vendedoras se han entrevistado con el alcalde y mediante documento se han comprometido a satisfacer el impuesto municipal, con lo que quedará resuelto el conflicto.

### Las obreras cerilleras en huelga

ALCOY.—Por una cuestión suscitada entre las obreras permanece cerrada desde ayer la Fábrica de Cerillas.

Las cerilleras han celebrado varias entrevistas con las autoridades, sin llegar a un acuerdo.

## EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

APARTADO DE CORREOS, NUM. 436

Toda la correspondencia, al apartado 436.

Precios de suscripción, dos pesetas al mes

Redacción y Administración, Barbieri,

número 8.—Teléfono 15.858.

# MILITARES

## Calzados Arellano

Botas uniforme 16 pesetas

Como proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra efectúa un descuento del 10 por 100

86, Atocha, 86 MADRID

## Telegramas del extranjero

### MANIFESTACION MONARQUICA EN ATENAS

ATENAS.—Al terminar la misa de Requiem por el alma del difunto Rey Constantino, diez mil monárquicos que se habían agrupado en los alrededores de la iglesia quisieron desfilar en procesión por las principales calles de la ciudad.

Como ante las exhortaciones de la Policía no se disolvieron, hubo necesidad de llamar a los bomberos, quienes enfilaron hacia ellos las mangas de riego. La lucha duró aún largo rato. Algunas bombas incendiadas fueron asaltadas y destruidas por los manifestantes.

Uno de éstos agredió al prefecto de Policía, y lo arrastró por los suelos. Al fin, la lucha violenta logró dispersar a los revoltosos, que lo hicieron a los gritos de «¡Viva la República! ¡Abajo los asesinos! ¡Viva el Rey Jorge!»

### LA CRISIS INDUSTRIAL Y COMERCIAL EN CHINA

PEKIN.—Acentuase la crisis industrial y comercial, como consecuencia de la difícil situación creada en el país por la guerra civil. Muchas casas de comercio extranjeras han anunciado su próximo cierre. El comercio chino sufre también los efectos de los acontecimientos actuales. Se anuncia para primeros del mes próximo el cierre de 221 comercios indígenas o casas de negocios chinas.

### LOS SOBERANOS DEL AFGANISTAN EN MILAN

MILAN.—Han llegado a esta capital los Soberanos del Afganistán, que fueron recibidos en la estación por las autoridades y comisiones y ovacionados con entusiasmo por una enorme muchedumbre.

## GACETILLAS DE TEATROS

COMICO.—Hoy, miércoles 18, dos funciones a precios populares, representándose, por la tarde, a las seis y media, el divertido juguete «La pena me mata», y a las diez y media, la celebradísima comedia «Los lagarteranos».

Jueves, tarde, estreno del sainete, en tres actos, el tercero dividido en dos cuadros, titulado «Solera fina», original de Joaquín Abati y Juan Fajardo.

Pronto, función homenaje a Luis de Vargas, autor de «Los lagarteranos», comedia que lleva 200 representaciones consecutivas en este teatro.

ESLAVA.—Siguen pimpantes y boyantes «Las castigadoras», que, camino de las 300 representaciones, agotan las localidades. La celebrada partitura de Alonso se repite íntegra, entre clamorosas ovaciones, y el gracioso libro de Lozano y Mariño es celebrado.

El próximo viernes estreno del juguete cómico, en dos actos, de Carlos Jaquetot,

música del maestro D'ac Giles, titulado «La cascada» (bañadero de moda). Contaduría, de cuatro a ocho.

INFANTA ISABEL.—Por llenos cuenta sus representaciones la nueva y originalísima comedia, de Antonio Suárez, «Dale un beso a papá», cuya interpretación es un verdadero acierto.

Se de pacha en Contaduría.

CIRCO DE PRICE.—Hoy, miércoles, nueva compañía. Siete «début», siete. Bowden-Garden, ciclistas seriocómicos; Adriana-Antonio, la hamaca rebotante; «troupe» Hoafis, acróbatas a la balanza; «troupe» Ehtor, icarios, cuatro señoritas y un caballero. Números nuevos por el famoso cabalista Carré. Extraordinaria función. Noche, a las diez y quince.

Por un real extra para Ud. radicalmente los CALLOS VERDADERA DUREZA, COY DE CALLO. ETC. usando el método MORRITH. 195 pesetas bote + 25 pls muestra de prueba. Farmacia Central, Fuella 11, Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de específicos.

## ESPECTACULOS

ZARZUELA (Ópera).—Función cuarta de abono de miércoles. A las cinco y media, La italiana en Argel.

COMEDIA.—A las seis, El señor Adrián, el primo. A las diez y media, Revista Negra de Nueva York.

CALDERÓN.—A las diez y cuarto, La mariposa que voló sobre el mar.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Dale un beso a papá. A las diez y media, Mundo, mundillo...

COMICO.—A las seis y media, Los lagarteranos. A las diez y media, La pena me mata.

ESLAVA.—A las seis y cuarto, El tiro de pichón y Liama Gracián. A las diez y cuarto, La Magdalena te guie, Las castigadoras, Sacha Goudine.

FONTALBA.—A las seis y cuarto y a las diez y media, La noche iluminada.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Tambor y Cascabel.

INFANTA BEATRIZ.—A las seis, y a las diez y media, Wu-Li-Chang.

ELDORADO.—A las seis, El tonto de Morilla, El arte de amar y El truco de Rosario. A las diez y media, concurso de ópera flamenca, tomando parte Chaconcito.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media; Conchita Sánchez, Matilde Marzán, Crisólida, Luis Borza, Floralba, Teresita Andrés Witaly-Orive, Elvira de Amaya.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media, Noche azul (nueva versión de Noche loca). Exito inmenso de la Java, la Machicha gaucha y los Espejos luminosos, en los que intervienen las hermanas Cortesina, Antofita Torres, Alady, Manolo Titos y Lepe. Además de las citadas toman parte en la revista las grandes atracciones 8 Hastings Giris, Irusta, Fugarot y Demare, Jimmy Drag's Collegian, Lo Devies, Blinova-Worontzoff, etc.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Nueva compañía de circo. Siete «début», siete. Acróbatas, ciclistas, icarios, bufos, caballerías importantes, etc., etc. Formarán un extraordinario y variadísimo programa.

**DE OPOSICIONES**

**Judicatura**

Para las oposiciones a este Cuerpo se ha nombrado el Tribunal siguiente:

Presidente, el del Tribunal Supremo; vocales: don Luis Ibarguen y Pérez Seoane, magistrado del Tribunal Supremo y vocal del Consejo judicial; don Saturnino Bajo de Menjibar, magistrado del mismo Tribunal; don Luis Merino Horodiski, magistrado de la Audiencia de Madrid; don José Antonio de Ubierna y Eusa, abogado fiscal del Tribunal Supremo del Cuerpo de Abogados del Estado y vocal de la Comisión general de Codificación; don Joaquín Garrigues y Díaz-Cañabate, catedrático de Derecho Mercantil de la Universidad Central, y don Francisco de Campos y Munilla, jefe de Sección del Cuerpo técnico de Letrados de este ministerio, para que en concepto de vocales, los primeros, y vocal-secretario, el último.

**Auxiliares de Hacienda**

Convocadas por Real orden de 5 de enero de este año las oposiciones de in-

greso en el Cuerpo de Abogados del Estado para cubrir 11 vacantes que son las existentes en la escala activa del Cuerpo en 31 de diciembre próximo pasado y tres plazas más de Aspirantes, y señalando en la misma disposición ministerial el plazo durante el cual se admiten las solicitudes, el día y hora en que comenzarán los ejercicios y el local donde deben celebrarse, se hace constar, además, para conocimiento de los interesados las advertencias siguientes:

Primera. Los ejercicios tendrán lugar en esta corte en el local y hora señalados en la Real orden de convocatoria, dando comienzo el día 27 de febrero de 1928, y verificándose en la forma que previene el Reglamento orgánico del Cuerpo de Abogados del Estado de 18 de junio de 1925.

Segunda. Las solicitudes para tomar parte en dichas oposiciones deberán presentarse en el local de la Dirección general de lo Contencioso (Ministerio de Hacienda, Alcalá, 11), a las horas de oficina, desde el 15 de enero hasta el 31 inclusive, a las catorce (dos de la tarde)

del mismo, no admitiéndose ninguna solicitud que se presente después de dicho día y hora o fuera del referido local.

Tercera. Los que pretendan tomar parte en las oposiciones deberán acreditar, conforme al artículo 86 del Reglamento orgánico del Cuerpo de Abogados del Estado, con los documentos que acompañarán a la instancia los requisitos siguientes:

- a) La cualidad de ser español, varón y de estado seglar.
- b) La de ser Licenciado en Derecho por Universidad oficial del Estado, presentando al efecto el correspondiente título o certificado de haber aprobado todas las asignaturas de la carrera.
- c) Haber observado buena conducta moral, justificada a juicio del Tribunal, con informe de la Alcaldía y certificación de antecedentes penales.
- d) Podrán presentar también los documentos justificativos de méritos o servicios especiales que juzguen convenientes, estimándose entre ellos, como preferentes, la posesión de idiomas extranjeros.

Al presentar las solicitudes para tomar parte en las oposiciones, deberán los interesados abonar la cantidad de 15 pesetas por derecho de inscripción.

Quinta. Los ejercicios de oposición, según dispone el Reglamento, serán cuatro y consistirán: El primero en contestar, en un plazo que no exceda de una hora, a diez temas del programa aprobado en 14 de julio de 1927, sacados a la suerte, sobre materias de Derecho civil, Legislación de Hacienda, Contabilidad, Derecho político, administrativo, mercantil, penal y procedimientos judiciales en la proporción establecida en la Real orden de 14 de julio de 1927.

El segundo en practicar una liquidación por el impuesto de Derechos reales, razonando sus fundamentos y disertar sobre dos temas de dicho impuesto o del que grava los bienes de las personas jurídicas, sacados a la suerte entre los que figuran en el correspondiente programa. La disertación no podrá pasar de media hora.

El tercero, en redactar un dictamen en expediente administrativo sobre algu-

na de las materias en que suele informarse la Dirección general de lo Contencioso.

E cuarto, en un informe oral representando al Estado en asuntos de la jurisdicción ordinaria, civil o criminal o de la contencioso-administrativa.

El informe no podrá pasar de media hora.

Para la preparación de los ejercicios prácticos se concederá a los opositores el plazo de seis horas, tiempo durante el cual estarán incomunicados, pudiendo consultar los textos legales. Los asuntos sobre los que hayan de versar los ejercicios prácticos serán numerados y se sortearán a la vista de los opositores. En el primero y sucesivos ejercicios, en su caso, actuarán los opositores por orden que les corresponda en el sorteo previo que al efecto ha de verificarse.

El que al ser llamado no se presentase, lo será por segunda vez al terminar en cada ejercicio la lista de los opositores, si no compareciese, sea cualquiera la causa, se entenderá que ha renunciado su derecho a la opción.

**Compañía Española de Pinturas**

**"INTERNATIONAL"**

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES - -  
- - - Y FABRICANTES  
- - - EN ESPAÑA - - -



DE LAS PINTURAS - -  
- - - PATENTADAS  
- - - HOLZAPFEL - - -

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.  
Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero  
Copper Paint, para fondos de buques de madera.  
Yacht Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.  
Lagoline. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.  
Danbolino. Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Seca más pronto.  
Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.  
Esmaltes Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.  
Limpiametales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.  
Pantelinita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.  
Bodstead Paint. Para fabricantes de camión.  
Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.  
Secantes líquidos. Argemola (pintura a base de aluminio), lista para usarla.  
Sarniz para aeroplanos, etc., etc.  
Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigid esta marca y no admitan otras.  
Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las principales Compañías navieras, etc., etc.

RIPA. 4.—BILBAO



**LA FORTUNA**

Fabricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos tamaños. Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capillas, repisas y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MAÑA, HORTALEZA  
NUMEROS 1 Y 13.—MADRID

Si quiere usted vender, comprar o acreditarse en cualquier especialidad, anuncie en

**Ejército y Armada**

Pida precios a su sección técnica de publicidad.

Barbieri, núm. 8, entresuelo  
Teléfono 15.858

**ALMONEDA**

Armarios, 60 pesetas; aparadores, 60 camas, 25; pianola, mesas, sillas, sillones, muchos muebles. Mantas, colchones.

GALILEO, 27

**LA FOTO-ELECTRICA**

JUAN RUIZ ARIAS  
10, FUENCARRAL, 1.  
MADRID

Ampliaciones, reproducciones, platas, toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 25 por 100 de rebaja en los precios.

**J. GARCIA**

Sastre de señoras,  
hechuras 35 pesetas  
Fuencarral, 19 y 21, 3.º Izquierda  
(hay ascensor)

**Banco Central**

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado. . . . . 200.000.000,00 de pesetas.  
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000,00 de pesetas.  
Fondo de reserva. . . . . 11.959.993,75 de pesetas.

**SUCURSALES**

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Villacañas, Villarrobledo, Yecla, Sevilla y Valencia.

**Vestuarios para el Ejército y la Armada**  
**Andrés Romanillos**

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra  
PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID  
Teléfono número 31-94 M.  
DEPOSITO EN BARCELONA

**Almacenes de Calzados y Alpargatas LAS DOS MANOS**

Venden botas moldeadas para uniforme a 19 pesetas  
Sandalias y zapatillas de todas clases a precio de fábrica

VISITAD SUS GRANDES ALMACENES 9 Colegiata, 9

ESTA USTED EQUIVOCADO si cree que las obritas del

TEATRO SIN AMORIOS, por Alvar Domini, sólo tienen interés representadas. Según ha dicho la «Educación Hispano-Americana», «Su utilidad es doble. Como lectura, son un salpimentado bocadillo de lo más sano y exquisito, y como obras representables constituyen otros tantos deliciosos y regocijados pasillos, en que campear la gracia y el donaire más fino y no escasean los rasgos nobles, puros y delicados.» Igualmente elogiadas por la Prensa católica de España y América. No deben faltar en ninguna biblioteca.

Pueden adquirirse sueltas o encuadradas en dos tomos, con artística y elegante plancha en oro y blanco sobre tela de color. Los tomos se venden también por separado, y constituyen un excelente regalo.

Tomo I: en tela, 8 pesetas

- Primera. Un examen de grado. Sainete para cinco hombres o cinco mujeres.
- Segunda. ¡Que vengan! ¡Que vengan! Sainete para tres hombres y cuatro mujeres o siete hombres.
- Tercera. Nobleza obliga. Drama para tres hombres, tres mujeres y dos chicos.
- Cuarta. Directorio familiar. Sainete para cuatro hombres y una mujer, o cinco hombres.
- Quinta. Dos cuartos en una pieza. Sainete para cuatro hombres (o dos hombres y dos mujeres) y un niño.
- Sexta. La caridad más difícil. Comedia en dos actos para dos hombres y tres mujeres o cinco mujeres.
- Tomo II: en tela, 8 pesetas.
- Séptima. Un vecino de arraigo. Comedia despertadora de cariño al árbol, para cinco hombres y dos mujeres (o siete hombres) y un chico.
- Octava. ¿Que hacemos con estos trajes? Sainete para seis hombres y una mujer o siete hombres.
- Novena. Estrenar sin ensayos. Sainete para seis hombres, o cinco hombres y una mujer.
- Décima. Cantar la cartilla. Sainete acerca del ahorro, para cuatro hombres o tres hombres y una mujer.
- Undécima. San Roque. Drama en el que se entrelazan escenas de la vida del Santo, con otras también dramáticas, en dos actos, en verso, para nueve hombres. Dos pesetas.

Precio de cada una de las diez primeras, 1 ptas. «San Roque», 2 ptas. Gastos de envío de una, 0,25, y éstos aumentan en 0,05 por cada comedia, si se piden varias a la vez. Pago adelantado.

LIBRERIA CATOLICA HIJOS DE GREGORIO DEL AMO PAZ, 6 MADRID

SUBASTA PUBLICA TELEFONO 16.844  
GALERIAS BAYON  
Fuencarral, 20 dup. MADRID  
Ventas a precio fijo todos los días A los militares, descuentos  
Compra y venta de Muebles y artículos todo de ocasión ENTRADA LIBRE

**Estómago e intestinos**  
Curación radical con  
**CASTROVANADINA**  
DR. COQUILLAT  
**ELIXIR**  
(Fórmula ácida)  
Cura la falta de acidez (hiporclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.  
Frasco, 4 pesetas  
**POLVO**  
(Fórmula alcalina)  
Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.  
Caja pequeña, 2 pesetas. Grande, 3,50

Anunciense en "Ejército y Armada"